

Von der Leyen obviněná z „nepřijatelné zaujatosti“ vůči Izraeli – POLITICO

politico.eu/article/von-der-leyen-visit-israel-gaza-hamas-conflict-bias

Eddy Wax, Jacopo Barigazzi

October 14, 2023



Von der Leyen navštívila kibuc Kfar Aza, kde militanti Hamasu minulý týden zavraždili desítky civilistů při útoku, který zabil více než 1300 Izraelců | Bea Bar Kallos/EC Audiovizuální služba

BRUSEL - Předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová čelí kritice za to, že během páteční cesty do země výslovně nevyzvala Izrael, aby ve válce v Gaze respektoval mezinárodní právo.

Von der Leyenová, německá středopravicová politička, navštívila kibuc Kfar Aza, kde militantní Hamás minulý týden zavraždili desítky civilistů při útoku, který zabil více než 1300 Izraelců. Vyjádřila rovněž bezvýhradnou solidaritu s Izraelem jménem Evropské unie.

Čelí však politickému odporu ze strany zákonodárců a diplomatů za to, že se nevyjádřila k humanitárním důsledkům izraelských odvetných útoků na Hamás v Gaze, které zabily více než 1900 Palestinců včetně mnoha civilistů.

"Jednoduše řekla, že Izrael má právo se bránit, tečka," řekl diplomat, který hovořil anonymně, aby mluvil svobodně. "To není linie, na které se členské státy dohodly."

Může se vám líbit

EU vydává nové prohlášení uprostřed neshod ohledně izraelské krize

Od Suzanne Lynch

Putin se tento týden setká se Si Ťin-pchingem v Číně

Od Suzanne Lynch

Ministři zahraničí EU v úterý odsoudili útoky Hamasu, ale také „vyzvali k ochraně civilistů a omezení, propuštění rukojmích, aby umožnili přístup k potravinám, vodě a lékům do Gazy v souladu s mezinárodním humanitárním právem“.

Von der Leyenová stojící vedle izraelského premiéra Benjaminu Netanjahu v pátek řekla, že Izrael má právo se bránit. Poté, co uznala utrpení nevinných Palestinců, řekla: "Vím, že to, jak Izrael zareaguje, ukáže, že je to demokracie."

Von der Leyen podnikla jednodenní cestu s předsedkyní Evropského parlamentu Robertou Metsolovou – rovněž ze středopravicové politické rodiny – kterou do Izraele pozval parlament země. V Tel Avivu se dvojice musela ukrýt před raketami odpalovanými Hamásem.

Iratxe García, vůdkyně skupiny socialistů a demokratů v Parlamentu, uvedla v prohlášení pro POLITICO: „Ursula von der Leyen i Roberta Metsola měly pravdu, když ukázaly evropskou solidaritu a absolutní odsouzení teroristických útoků Hamasu.

„Jako hlavní představitelé EU a jejích institucí však měli povinnost zastupovat pozici Unie jako celku včetně jejích členských států,“ dodala. "Svou návštěvou Izraele selhali a prosazovali nepřijatelnou zaujatost, která může jen ublížit."

Metsola napsal na X , když byl v Izraeli: „Můžeme – musíme – zastavit Hamas. A dělat, co můžeme, abychom zmírnili humanitární následky." Mluvčí Metsola Jüri Laas řekl, že prezident zdůraznil, že záleží na tom, jak budeme reagovat na teroristické útoky,“ během setkání s úředníky.

Izraelská vláda nařídila asi 1 milionu lidí, aby opustili severní Gazu, protože připravuje potenciální pozemní ofenzívu, což vyvolalo kritiku ze strany mezinárodních organizací.

"Násilné přesuny obyvatelstva představují zločin proti lidskosti a kolektivní tresty jsou podle mezinárodního humanitárního práva zakázány," uvedla v pátečním prohlášení zvláštní zpravodajka OSN pro lidská práva vnitřně vysídlených osob Paula Gaviria Betancurová .

Nathalie Loiseau, vysoce postavená francouzská europoslankyně, která předsedá výboru pro bezpečnost a obranu, napsala na X : „Madame von der Leyenová... Zapomínáte na důležitou zprávu: Izrael musí respektovat mezinárodní humanitární právo.“

Loiseau, která je členkou centristické skupiny Renew Europe, napsala, že sdílí podporu von der Leyenové pro izraelský lid, ale dodala: „Nechápu, co má předseda Evropské komise společného se zahraniční politikou EU. , kterou nemá na starosti.“

Šéf EU pro zahraniční politiku Josep Borrell byl k Izraeli kritičtější, obléhání Gazy označil za nezákonné a jeho příkaz k evakuaci odmítl jako nereálný.

Charles Michel, předseda Evropské rady, zdůraznil, že Izrael „musí respektovat“ mezinárodní právo, které zablokovalo dodávky potravin, vody a paliva do Gazy.

Kritika postoje von der Leyenové přichází po týdnu zmatených zpráv ze strany Komise. Komisař Olivér Várhelyi v pondělí oznámil, že EU okamžitě pozastaví pomoc palestinské samosprávě. O několik hodin později, po zuřivém odporu ze strany zemí EU a dalších komisařů, Komise rozhodnutí zrušila.

"Problémem je zmatení lidí v Komisi v otázkách zahraniční politiky," řekl Loiseau.

Jonathan Rosenzweig, zástupce vedoucího mise na izraelské misi v EU, kritizoval obavy ze společného postoje EU a označil je za „absurdní“, zatímco „více než 1300 nevinných civilistů bylo zmasakrováno, znásilněno, sťato, upáleno a uneseno“. Dodal: "Musíte překalibrovat svůj morální kompas."

Adel Atieh, zástupce velvyslance při misi Palestinské samosprávy při EU, napsal na X, že von der Leyen a Metsola „sdílejí dvojí lidské standardy“.

V sobotu, když se kritika zvyšovala, Komise oznámila, že ztrojnásobí svou humanitární pomoc do Gazy, čímž se celková částka zvýší na 75 milionů EUR.

"Komise podporuje právo Izraele bránit se proti teroristům z Hamasu při plném respektování mezinárodního humanitárního práva," uvedla Komise v prohlášení.

Mluvčí Von der Leyenové na žádost o komentář nereagovala.

